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GAZDATISZTEK LAPJA
A MAGYAR GAZDATISZTEK ÉS ERDÖTISZTEK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK 

MEZŐGAZDASÁGGAL ÉS ERDÉSZETTEL FOGLALKOZÓK NYUGDÍJINTÉZETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK HAVONKÉNT EGYSZER.

Előfizetési ára -. 
Egész évre Sä forint.

Szerkeszti: JESZlOlMSÄliY JPÁJU
AZ 0S8ZÁ0O8 MAGVAS GAZDASÁG! SQYESŰLSI TITKÁSJA, A MAGVAS GAZDATISZTE*. 
É3 SSDŐTISZTSK OSMÁQOS EGYESCDETÉNKS ás XYCGUIJIS'!'RZBTÍ:SKK CQVVBZETSjZ.

Szerkesztőség és ki adóhivatal :
Budapest, IX., ÜUSl-út, „Költőiek*.

4z Országos Magyar gazdasági Egyesüli!'.. valamin! a Magyar gazdatisztek és Erdőtísztek Országos Egyesületének és a Mezígazdasággi! és Erdészettel Foglalkozik Nyugdíjintézetének tagjai ingyen kapjak.
Az OmzáK«.. Magyar tiazdasági Egyesület tagdíja egész évre 10 fit — A Magyar Oazdatleitek és Erdítieztok Országos Egyesületének tagdíja egész évre a fri, gazdasÁgi aegédtjazteknek 3 fit 50 kr.

Meghívó
a ..Mezőgazdasággal és erdészettel foglalkozók 
nyugdijintézeté“-nek Budapesten 1902. évi ápri­
lis hő 20-án vasárnap délelőtt 10 árakor a 
„Köztelek* üléstermében (Köztelek-uteza S. sz.) 

-tartandó

Ylll-ik rendes közgyűlésére.
Tárgysorosat:
1. Elnöki megnyitó.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag 

kiküldése.
3. Az igazgatóság jelentésének és az 1901. 

évi zárszámadás és mérlegnek előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentésének elő­

terjesztése.
5. Határozathozatal a zárszámadás és 

mérlegre vonatkozólag.
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

kiegészítése.
7. Alapszabályok módosítása (Alapszab. 

49-ik szakasz).
8. Esetleges indítványok, melyek az alap­

szabályok 31 -ik szakasza értelmében a köz­
gyűlést megelőzőleg két héttel az elnöknek 
írásban benyújtandók.

Amennyiben ezen közgyűlésen a tagok 
határozatképes számmal meg nem jelennének, 
a másodközgvülés f. évi május 4-én fog meg­
tartatni.

Az igazgatóság.

Meghívó
a „Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek Orszá­
gos Egyesületéinek Budapesten, 1902. évi 
május hó 4-én vasárnap délelőtt 10 órakor a 
„Köztelek“ üléstermében (Köztelek-uteza 8. sz.) 
tartandó rendes évi közgyűlésére.

Tárgysorozat :
1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag ki­

küldése.
3. Ügyvezetői jelentés az egyesület 1901. 

évi működéséről.
4. Számvizsgáló-bizottság jelentése az 1901. 

évi zárszámadásról és az egyesület vagyoni 
állapotáról.

5. Az 1902. évi költségelőirányzat meg­
állapítása.

6. Választmányi tagok választása.
7. Három igazgatósági tag választása a 

nyugdíjintézet igazgatóságába.
8. Esetleges indítványok és javaslatok, 

melyek az alapszabályok 16-ik szakasza értel­
mében a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az
ügyvezetőhöz Írásban benyújtandók.

Az elnökség.

bt tulajdon*.

Tagdijnyugtázás.
200 korona alapító-tagdíjat befizetett Sehrö-

áz 1602. éne tagdíjaikat márcz. 15-től április 
12-ig beküldőitek: 10 koronát: Baur György, Blazsovszkx

Gyula, Eisenhut Kálmán, Ebner József, Fahn László, 
Friedmann Adolf, tialgúczy Géza, Gúllner Adoli, Hodossy 
Elemér, Hochfeldér Mihály, Retey Károly, Illyés Sándor, 
Jániánítázy Dániel, Kiesimg Ferencz, Korhetz György, 
Kururz András, Mészáros Yincze. Milassevits József, 
Nagy Károly, Pospisekíl Zsiga, Polgár József, Póka 
Antal, Suba József, Steiler Dezső, Serb. Kálmán, Szarka 
Dezső, Thanhoiíer Ferencz, Tóth Lajos, Tóth Emil, 
Weiner Bemát, Ziernfuss Viktor.

í> koronát bekxtidöttek; Batka hure, Grünwald 
Mór, Győré József, Hirsebenhauser Gyula. Húsz L. 
Árpád. Jedüeska Gvula, Korchmáros János, Mayer 
Aladár, Péchy Albin, 'Rosenfeld Károly, Szánthó Sándor, 
Tisza Gyula Lajos.

Hátralékot, fizettek: Bodor János 10 korona 
és Székelv Miksa 6 korona.

iSÓő-re Hódúm János 10 koronát küldött.

Egyesületi élet.
A Mezőgazdasággal és erdészettel foglal­

kozók nyugdíjintézetének reorganizácziója tár­
gyában kiküldött bizottság f. hó 11-én tartotta 
meg utolsó ülését, melyen végleges határozatot 
hozott a tárgyalások folyamán előterjesztett s 
e lapok hasábjain már részletesen ismertetett 
javaslatok felett, .leien voltak az ülésen Fromm 
Antal, Szadovszky József dr., Bogyó Samu, 
Jeszenszky Pál és Kiss Lajos bizottsági tagok.

Bogyó Samu szakértői előterjesztése nyo­
mán megindult alapos eszmecsere után kimon­
dotta a bizottság, hogy a havi korona befize­
tésre alapított nyugdíjbiztosítási módozat be­
vezetését feltétlenül ajánl®, az igazgatóságnak; 
a rokkantsági nyugdíjjal kapcsolatos végkielégí­
tések biztosítására szerkesztett táblázatoknak 
életbeléptetését azonban azon feltételhez köti, 
hogy a viszontbiztosító intézettel megelőzőleg 
oly szerződésre lépjen az igazgatóság, mely 
szerződésben a nyugdíjintézet érdekeinek min­
den irányban való megóvásáról és biztosításá­
ról gondoskodva legyen.

Végül tárgyalta és elfogadta a bizottság 
az alapszabályoknak a keresztülviendő reor- 
ganízáczió folytán szükségessé vált módosítása 
iránt előterjesztett javaslatot s a régi alapsza­
bályok némely tulszigoru intézkedését oly 
liberális szellemben ajánlja megváltoztatni, a 
melyet az intézet régi tagjai is bizonyára 
örömmel fognak üdvözölni.

A bizottság munkálatát az igazgatóság f. 
hó 16-án tartandó ülésében fogja tárgyalás 
alá venni s remélhetőleg el is fogadja. A vég­
leges szankc-ziót a javaslatnak a f. hó 20-án 
tartandó közgyűlés lesz hivatva megadni.

Sopron megyei gazdatiszti kör. Amint 
bennünket értesítenek f. hő 6-án Sopronban 
megalakult a Sopronmegyei gazdatiszti kör 
azon alapszabálytervezet alapján, melyet ily 
körök alakítására egyesületünk mintául készítte­
tett. A kör egyesületünkkel mint országos köz­
ponttal szoros kapcsolatba lép s a működési 
körbe felvett czélok megvalósításánál egyesüle­
tünk köremüködését és erkölcsi támogatását 
igénybe fogja venni. A körbe eddig belépett 51 
tag, kiknek példája bizonyára másokra is buz- 
ditóiag fog hatni s a tagok száma remélhetőleg 
gyorsan emelkedni fog. Örömmel üdvözöljük a

sopronmegyei gazdatiszteket nemes törekvésű 
buzgalmukért, melyet a gazdatiszti érdekek vé­
delmében és a társulási szellem terjesztésében 
kifejtenek.

A hatvanvidéki gazdatiszt!' kör f. hó 
6-án tartotta Hatvanban, rendkívüli közgyűlé­
ssé t. Sípos Sándor elnök üdvözölte a nagy 
számmal egy begyült tagokat s előadta a rend­
kívüli közgyűlés egybehivásának okát. ('hrias- 
tyéli Béla titkár, aki azon kis lelkes csapathoz 
tartozott, amely csapat kezdeményezője volt 
ezen első ilynemű g.-kör szervezésének: vál­
tozott viszonyai következtében lemondott a 
kör titkári állásáról. A közgyűlés mély sajnál­
kozással vette tudomásul a távozó titkár ezen 
lépését s elhatározza, mikép őt örökös tiszte­
letbeli titkárjává választja ; érdemeit jegyző­
könyvileg megörökíti; a választmány utján egy 
búcsúzó levelet intéz hozzá s működését egy 
külön okiratban méltatni rendelt; a Magyar 
Gazdatisztek és Erdötisztek Országos Egyesüle­
tében a kör képviseletében viselt választmányi 
tagsággal pedig továbbra is őt bízza meg. A 
távozó titkár helyett közfelkiáltással Hajdú Ist­
ván titkárrá s tekintettel annak távolabbi lakó­
helyére Löw Andor helyettes titkárrá választa­
tott meg. Ezután a közgyűlés még néhány belső 
ügyet intézett el.

A közgyűlés után Sípos Sándor elnök 
nagy hallgatóság előtt megtartotta felolvasását 
a répabogárról, elmondván annak fejlődését, 
az általa okozott kártételt, a védekezés módo­
zatait. Csupa olyan gazda hallgatta ezt a fel­
olvasást, akinek a répabogár már sok bajt 
okozott, de mindenik nagy érdekkel kisérte azt 
a széles tapasztalaton és nagy szakismereten 
alapuló előadást, a melyben Sípos Sándor, a 
kör érdemes elnöke, hallgatóit részesítette.

A gazdatisztek nyugdíj intézeté­
nek 1901. évi mérlege.

Kilencz éve, hogy a Mezőgazdasággal és 
Erdészettel foglalkozók nyugdíjintézete megala­
kult s az előttünk fekvő mérleg a hetedik, 
melylyel az igazgatóság a közgyűlésnek beszá­
mol ; de tulajdonképpen az első, melyben al­
kalma nyílik a gazdatisztek nyugdíjügyének fej­
lesztése körül kifejtett fáradozásainak némi 
sikerére hivatkozhatni. Nem nagy az eredmény, 
nem jelentékeny a haladás, amely a múlt évi 
működés folyományaként mutatkozik; de tekin­
tettel arra, hogy az előző évi igazgatósági je­
lentések állandóan csak a lcgszomorubb stagna- 
czióról. az érdeklődés teljes hiányáról és a 
nyugdíjintézet ügyei iránti részvétlenségröl em­
lékezhettek meg, mégis figyelemre méltó, mert 
biztató jelnek tekinthető a jövőre s bátorító és 
ösztönző hatást gyakorolhat a megkezdett mü 
kiépítésének sikeresebb folytatására.

Kiemeli az igazgatóság jelentése, hogy ha 
a tagok száma jelentékenyen nem emelkedett 
is, örömmel tapasztalta, hogy a tagok közt 
többen vannak olyanok, akik a szolgálatadó 
birtokos jóindulata és támogatása által váltak
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a nyugdíjintézmény részeseivé s reméli, hogy 
egyeseknek ezt a nemes példáját jövőre töb­
ben is követni fogják a birtokosok sorából és 
megkönnyítik gazdatisztjeiknek a nyugdíjintézet 
kötelékébe való belépést.

Meleg hangon emlékezik meg a jelentés 
dr. Darányi ígnácz földmivelésügyi miniszter­
nek a nyugdíjintézet iránt állandóan tanúsított 
jóindulatáról és hálás köszönetét mond azon 
8000 korona államsegélyért, melyíyel az intézet 
alapvagyonát gyarapította.

A jelentés szerint a múlt évben a tagok 
száma 127-ről 144-re szaporodott, a biztosított 
nyugdíj összeg pedig 159,200 koronáról 180,200 
koronára emelkedett.

Az intézetet a múlt évben veszteség nem 
érte, halálozás nem fordult elő s az intézet 
kötelékéből egy tag sem lépett ki.

A díjbevétel az előző évi 28.915 koroná­
val szemben 30.415 koronára emelkedett smig 
az 1900. évben a díjtartalék 208.504 korona 
volt, 1901-ben 249,363 koronára rúgott s igv 
közel 41,000 koronával emelkedett.

_ Kezelési feleslegképpen a zárszámadás 
9367 koronát mutat ki, mely összeggel az inté­
zet alapvagyona 65,25é koronáról 74,625 koro­
nára emelkedik.

A nyugdíjintézet összes vagyona 1901. 
végével 334.549 korona 69 fiiérre rúgott, mely 
vagyon következőképpen van elhelyezve : Érték­
papírokban és pedig 412%-os regále kötvé­
nyekben és záloglevelekben 319,691 korona. 
Magyar orsz. központi takarékpénztárban folyó­
számlára betéve 4150 korona 71 fillér, posta­
takarékpénztárban 448 korona 43 fillér, az ér­
tékpapírok fel nem vett kamatja 2704 korona 
50 fillér, hátralékos dijak 7495 korona 05 fill., 
összesen: 334.549 korona 69 fillér. Ezen va­
gyont terheli dij túlfizetések és 1902-re előre 
fizetett dijak czimén 3051 korona, 25 fillér, a 
minden megterhelés nélküli tiszta vagyon tehát 
331.498 korona 44 fillér, amelyből esik díjtar­
talékra 249.363 korona 98 fillér, özvegyi 
nyugdíj tartalékára 7508 korona 40 fillér és 
alapvagyonra 74.626 korona 06 fillér. — A 
vagvonszaporodás az 1900-ban kimutatott 
281,305 korona 07 fillérrel szemben 50,193 
korona 37 fillér.

Meg kell még említenünk, hogy a nyug­
díjintézet összes kezelési költségei 2903 korona 
60 fiiérre rúgtak, mely költségeket az intézet 
teljesen a saját erejéből fedezte és ez évben 
már a gazdatiszti egyesület anyagi támogatá­
sát nem kellett igénybe vennie, ami a nyug­
díjintézet életében szintén haladást jelent.

A fentebb ismertetett adatokból kitűnik, 
hogy a nyugdíjintézet anyagi helyzete teljesen 
megnyugtató s az intézet megérdemli, hogy a 
gazdatisztek és birtokosok bizalommal fordulja­
nak feléje és támogatásukkal felvirágoztatni 
segítsék.

Oktalan mozgolódás.
Lapunk múlt havi számában e czim alatt 

megjelent czíkkünkre válaszképen egy okleveles 
gazdatiszttől a következő sorokat kaptuk :

Tekintetes Szerkesztő Ur! Megengedi, 
hogy Szécsy Gyula kollegánk felhívásához én 
is nehány szóval hozzászólhassak.

Amint a Tek. Szerkesztő ur Szécsy és 
társai felhívását bírálja, nyíltan kiolvasható a 
rideg ellenszeuszv minden más oldalról.

Nem vagyok „oklevélnélküli“ gazdatiszt, 
azt előre kibocsátóm, azonban a gazdatiszt 
kollegáim közül legalább 70% az, akikkel régi 
időktől fogva érintkezem és lelkiismeretes fér­
fias^ őszintességgel kell kinyilatkoztatnom, hogy 
ezek az urak, bár nagyobbrésze a régi jó föld- 
mives iskolát végezte csak, vannak olyan ki­
tűnő jó hivatalnokok, de vannak köztük külön­
bek, értelmesebbek, praktikusabbak, mint bárki 
közülünk, akik gazdasági intézetet végeztünk.

Nagyon felfogom Szécsy és kollégái nyug­
talanságát az uj törvény életbeléptetése után!

Mert nem a törvény szóbdüje az, amely lépten- 
nyomon szemébe vágja, kompromitáija a régi 
gazdatiszt „oklevélnélküliségét“, de a „végzett“ 
okleveles gazdatiszt kollégák kíméletlen modora, 
hányavetisége, a régi, kipróbált, tapasztalt és 
eszerint folyton most is előnyben lévő „oklevél­
nélküli“ gazdatisztekkel szemben! Pl. egyik 
közeli szomszéd gazdatiszt kollégám 27 esz­
tendeje kezel egy nagy, 3800 hokinyi uradal­
mat, grófi urasága legnagyobb megelégedése 
szerint és emellett általános tiszteletnek ör­
vend. a társadalomban előkelő állást foglal el. 
Ezen szomszédom sem végezte a m.-óvári 
akadémiát, de tudómmal és végbizonyítványa 
szerint egy régi jó, 32 év előtt fennállott föld- 
mives-iskolának volt a növendéke, amelyben 
ugyanazon elméleti tárgyakat kisebb kivonatban, 
de sokkal nagyobb gyakorlattal sajátította el, 
mint ezt a kassai, kolosmonostori stb. intéze­
tekben tehette volna. Roppant nagy szorgalma 
által, külföldi utazásai, tanulmányai alatt azon­
ban legalább is tanult annyit, amennyit 
kolléga szomszédom magyar-óvári akadémiai 
segédje tanult és látott * és akit igazán 
mondva még arra sem használhat, hogy a nap­
számjegyzéket a hét végével hibátlanul állítsa 
össze!

Már most ellenkezőleg ismerek ujabbkori 
magyaróvári több fiatal, de már ékesebb gazdát 
is, akiknek gazdasága jövedelmezősége, kulsö- 
belsö csínja meg sem közelítheti az előbb említett 
földmivesiskolai gazdatiszt működését.

Éppen úgy van ez pl. a megyei, de egyéb­
más számtalan állami, bírói hivatalnokoknál.

(ismerek egy általánosan tekintélyes, elő­
kelő és elsőrendű főszolgabírót, akire mindenki 
azt mondja, hogy ennél jobb lobiró az ország­
ban nincsen és 4-ik gimnáziumból rukkolt be 
honvédnek, ott felvitte őrmesterségig, lett írnok, 
abból tovább emelkedett s most már 1867. óta 
főszolgabíró, a legjobb hivatalnok akit képzelni 
lehet. Soha senkinek sem jut eszébe öt kímé­
letlen támadásokkal illetni azért, hogy nem 
végzett okleveles ember.

Magában véve azt is, hogy egy 20 év óta 
intézői, felügyelői minőségben szolgáló gazda­
tiszt odamenjen a szolgaimhoz, igazolja ott, 
hogy csakugyan azt a rangot viseli, ferde, terhes 
deprimáló eljárásnak képzelem. Nem elegendő 
a kinevezési okmány, esetleg a kapott bizonyít­
vány: vagy ha már ez nem elegendő, akkor a 
földesur által két tanú előtt kiállított igazolvány ? 
Nem méltó béresmődra szolgabirósággal igazol­
tatni egy előkelő tiszt hivatali minőségét.

Jót állok érte, hogy az uj törvény után 
sokkal több földmivesiskolai szorgalmas gyakor­
lati egyénből lesz jó gazdatiszt, 'mint a Magyar­
óváron két év alatt végzett felületes úri diák, 
aki életbelépésnél tizedrészét sem ért a gyakor­
lati gazdaságból, mint egy régi, de ujabbkoru 
földmivesiskolából kikerült gyakornok.

A dolgok tisztázása végett igen kérem 
tekintetes szerkesztő urat, soraimnak b. lapjában 
helyt adni méltóztassék.

Pa-Nagyrét. Répássy Viktor,
urad. gazdatiszt.*

Közöltük a fentebbi levelet, nehogy azzal 
vádoltassunk, hogy a földmives-iskolákból ki­
került gazdatisztek mozgalmát helyeslő argu­
mentumok elöl ki akarunk térni. Meg kell 
azonban jegyeznünk, hogy fejtegetéseiben a 
levélíró iró ur olyas valami ellen hadakozik, 
amit mi nem állítottunk. Egyetlen szóval sem 
vontuk kétségbe, hogy a földmives-iskolát vég­
zett gazdatisztek közt ne volnának kitűnő erők 
is, valamint nem állítottuk, hogy az okleveles 
gazdatisztek mindannyian kifogástalanul meg­
felelnek hivatásuknak. Mindkét kategóriája a 
gazdatiszteknek dicsekszik jeles férfiakkal s 
mindkettőben vannak kivetni való selejtes elemek. 
Ez vita tárgyát nem képezheti. Mi a nem okleve­
les gazdatisztek mozgalmát helytelenítő fejtegeté­
seinkben csak azt akartuk beigazolni, hogy ők 
tarthatatlan és teljesen jogosulatlan álláspontot 
foglalnak el akkor, a midőn a jövőre nézve is

egyenjogúságot és egyforma elbánást követel­
nek azokkal a gazdatisztekkel, a kik hosszú 
elméleti előképzés után szereztek képesítést a 
gazdatiszti állásra. Ezt a ezélunkat azt hiszszük 
el is értük s ezért a t. levélíró észrevételeivel 
tovább nem is foglalkozunk. Csak annyit kívá­
nunk még megjegyezni, hogy azon felfogását, 
mintha valakire, bármily előkelő állású egyén 
legyen, megalázó volna, ha törvény adta jogának 
szankcziójál a törvény által kirendelt hatóság 
előtt kérelmezi, egyáltalán nem osztjuk, s 
abban, hogy a minősítéssel nem birö gazda­
tiszt a czimviselés jogosultságáért a főszolga­
bíróhoz kénytelen folyamodni, semmi olyat 
nem látunk, a mi őt kisebbítené vagy le­
alázná. Szerk.

Tóin amegy ei gazdatisztek érte­
kezlete.*)

A Tolnavármegyei gazdasági egyesület el­
nöke, Jeszenszky Andor, a gazdatisztek erkölcsi 
és anyagi érdekei iránt nemesen hevülő birto­
kos ura Tolnamegyének, márczius 2-án Szeg- 
zárdon maga köré gyűjtötte a megye gazda­
tisztjeit, hogy velük nem gazdasági kérdések 
felett, hanem a gazdatiszti társadalmat mint 
ilyet érdeklő, a gazdatiszt erkölcsi, sőt családi 
életébe mélyen belevágó kérdések felett taná­
csot üljön. Eljöttek a megyei gazdatisztek kö­
zül öregek és fiatalok, akiket a járhatatlan 
utak a megjelenésben meg nem gátoltak. El­
küldte képviselőjét a Magyar gazdatisztek 
és erdőtisztek országos egyesülete és a Mező- 
gazdasággal és erdészettel foglalkozók nyugdíj­
intézete is, hogy a gazdatiszti kar e két em­
berbaráti intézményét ismertesse s a jótékony­
ság és humanizmus gyakorlásának köztük párt­
fogókat gyűjtsön.

Megjelentek a megyebeli gazdatisztek kö­
zül : Adamecz Gyula, Áltdoril'er Lipót, Apáth 
Alajos, Bachraty Ferencz, Bakay Dezső, Blas- 
csok Gyula, Boross Zoltán, Fábriczius István, 
Farkass ígnácz, Friedmann Adolf, Gellen Gyula. 
Győry Vilmos, Kiesziing Ferencz, Kollmann 
Gyula, Kölber László, Krisztinkévich Dénes, 
Lulicsek Pál, Mayer Aladár, Molnár Gyula, 
Mocker Gyula, Nits István, Kosos István, Schrö­
der Ernő, Takács Károly, Tauber József, Wil- 
tzek Sándor és Molnár József gazdasági egye­
sületi titkár mint az értekezlet jegyzője.

Az értekezletet Kiss Lajos, a gazdatiszt! 
egyesület kiküldöttje vezette be az egyesület 
működését részletesen ismertető előadásával, 
melynek nyomán felette érdekes eszmecsere 
indult meg azon módokról és eszközökről, 
melyekkel a gazdatisztek országos egyesületé­
nek törekvéseit és nemes czéljaít előmoz­
dítani lehetne. Kollmann? Gyula, jószágfel­
ügyelő, aki lendületes beszédben elismeréssel 
adózott az országos egyesület vezetőségé­
nek ügyszeretetéért, melyíyel a gazdatisztek 
érdekeinek szolgálatában álló emez intéz­
mény körül buzgölkodik s lelkes szavak 
kíséretében azon felhívást intézte a jelen vol­
takhoz, hogy az egyesület élén állók nemes 
törekvését támogassuk. Indítványt tett. hogy az 
értekezlet a vármegye területén foglalkozó 
minden gazdatisztet és erdötisztet szólítson fel 
a gazdatisztek országos egyesületébe való be­
lépésre. Ezen indítványt nem csak lelkesedés­
sel fogadta el az értekezlet, hanem hogy pél­
dát mutasson a megyebeli tiszttársaknak, a 
jelen voltak közül mindazok, kik még nem 
tagjai, nyomban beléptek az egyesületbe s amint 
erről lapunk más selvén a nevek felsorolása 
mellett megemlékeztünk, 5 alapitó és 9 rendes 
taggal gyarapították az egyesület tagjainak 
számát.

Altdorffer Lipót egyike azon minden szépért 
és jóért nemesen hevülő gazdatiszttársaink, 
akiknek legfőbb lelki gyönyörűségük a nemes 
czélokért való lelkesedés, az özvegyek és ár-

roaradt.
*) Lapunk műit számából térszttke miatt ki-



'olyam 4. szám. V. évfolyam GAZDATISZTEK LAPJA, 1902. április 16
I követel­
ik hosszú 
pesitést a 
I hiszszük 
(vételeivel 
Lyit kivá- 
eifogását, 
tsu egyén 
p jogának 
I hatóság 
Észtjük, s 
b gazda- 
főszolga- 

pii olyat 
Ivagv le-

vák érdekeit vette első sorban védő szárnyak 
alá, midőn azt a íelhívást kérte az országos 
gazdatiszti egyesülethez intézteim, hogy az öz­
vegyek és árvák segélyezésére a költségvetésé­
ben előirányzott összeget minden évben telje­
sen használja fel; majd azt indítványozta, hogy 
a gazdatiszti egyesület évről-évre rendezzen 
sorsjátékot, melynek jövedelméből a gazdatisz­
tek és özvegyek árvái segélyeztessenek. Végül 
nem kerülte gondos figyelmét, hogy az állás­
kereső gazdatiszteket kizsákmányoló ügy Tökök­
kel szemben is kellene intézkedni, inditváryozta 
tehát, hogy keressék fel a vármegyei gazmsági 
egyesületet, hogy a maga működési teáén a 
saját hatáskörében hasson oda, a társegyesüle- 
teket és a gazdasági egyesületek szövetségét 
pedig keresse meg mozgalom indítására az 
iránt, hogy a birtokosok és bérlők a gazdasá- 
gukban megüresedett gazdatiszti állások Be­
töltése körül sohase forduljanak magánköz ve­
ti tökhöz. hanem amikor annak szüksége fenn­
forog, mindenkor a Gazdatisztek Országos 
Egyesületének lelkiismeretes és teljesen átmen­
tés közvetítését vegyék igénybe.

Mindezen indítványokat alapos megvtatás 
után egyhangúlag fogadta el az értekezlet

Áttért ezután az értekezlet a gazdatisztek 
nyugdíjintézetének ügyére. A nyugdijinézet 
szervezeté* ismét Kiss Lajos ismertette iosz- 
szabb szakszerű és nagy figyelemmel s é:dek- 
lödéssel hlUgatott előadásban, melynek nyo­
mán élénk eszmecsere indult meg azon tkok 
keresése kőiül, a melyekben a gazdatiszteinek 
a nyugdíjintézet iránt tanúsított tartóziodó 
maguktartása magyarázatot lei és amelyek is­
merete révén íz ügynek kedvezőbb forduhtot 
ígérő intézkedések volnának kezdeményezenfiők. 
A lefolytatott vta eredménye abban esucscso- 
dott ki, hogy ni vei a nyugdíjintézet díjtételei 
magasak, melyek mellett a saját erejére tá­
maszkodva kevés gazdatiszt lehet a nyugdíj­
intézet részesévé: s mivel ezen díjtételek le-

hivatása teljesítése közben baleset éri. Annyi­
ban azonban mégis kedvezményt nyújt a javas­
lat. hogy a 40, illetőleg 30 évi várakozási idő­
nek azon része, mely a 65. illetőleg 60-ik korév 
elérésével még betöltve nines, a férfi tagoknál 
4 io, a nőknél 5 jo-el megrövidíthető. Eszerint 
az a férfi, aki 30 éves korában jut oly állásba, 
mely öt a biztosításra kötelezi, nem 70, hanem 
68 éves korában lep az aggkori nyugdíj élve­
zetébe. aki 35 éves korában kezdi a díjfizetést, 
71 éves korában lesz nyugdijképes, a 40 éves 
korában belépő 74 éves korában, a 45 éves 
korában belépő 77 éves korában és az 50 éves 
korban belépő 80 éves korában éri el nyugdíj- 
képességét.

Özvegyi nyugdíjra az özvegy akkor tarthat 
igényt, ha a biztosított férj 50 éves kora előtt,

- "’t. A várakozási 
valamint, a gyermek- 

. Aki újból nősült, 
nyugdíj három-

műnket nyilvánítva, köszönetét mondunk mind­
azoknak. kik ott ügyünk körül lelkes buzgalom­
mal fáradoztak.

K. L.

de nem rokkant állapotban nősült, 
idő az özvegyi nyugdíjnál, 
nevelési járuléknál is 5 év 
annak özvegye az évi özvegyi 
szorosát kapja végkielégítésképpen.

Az egvszersmindenkori özvegyi végkielé­
gítés az elhalt férjet megilletett rokkantsági évi 
nyugdíj 50%-at teszi s ez az esetben adatik, 
ha a férj a várakozási idő letelte előtt hal el.

A nevelési járulék minden egyes törvényes 
gyermek után 10°/o, minden egészen árva gyer­
mek után 20°/o-át teszi az elhalt apa azon 
rokkantsági nyugdijának, melyet életében élve­
zett vagy élvezni jogosítva lett volna, de meg 
nem haladhatja annak 75%, illetőleg 25%-át, 
ha nyugdíjra jogosított özvegy is maradt hátra.

Az állásnélküliek segélyezése tekintetében 
akként intézkedik a javaslat, hogy az állás nél­
kül levő iag a rokkantság esetére biztositott 
nyugdíjnak 1 s részét kapja havonkint segély­
képpen. igényt a segélyre csak az tarthat, aki 
állását nein önként hagyta el vagy nem szol­
gálati kötelmeinek durva megsértése miatt ve­
szítette el s ha szolgálati viszonyának megszűn­
tétől számított három hónap alatt önhibáján 
kívül oly foglalkozást nőm kap, amely évenkint 
legalább 600 K.-át jövedelmez. A segély élve­
zetébe e három hó leteltével lép : a segélyzés tar­
tama 12 hónál hosszabb nem lehet. Aki 12 
hónapon át, habár megszakítva is, segélyben 
részesült s ismét állásnéikül marad, újabb 
segélyezésre csak további 5 évi tagság után 
tarthat számot.

A nyugdijak, neveltetési járulékok és 
segélyek havi előzetes részletekben tétetnek 
folyúvá. A nyugdíj élvezetére való jogosultság 
szünetel, ha a biztositott baleseti járadékot 
élvez és pedig ezen járadék összege erejéig és 
annak időtartama alatt. Szünetei akkor is, ha 
a biztositott külföldre távozik, a külföldi tartóz­
kodás tartama alatt.

A nyugdíj biztosításért, fizetendő dijak kö­
vetkezőképpen vannak megállapítva:

A nyugdijak biztosítására szolgáló díj- 
szükséglet a fizetés után számított 13"5%-ban 
van átlagosan megállapítva. E 13-53/e-bol 8'75% 
rendes dijak beszedése által fedeztetik akként, 
hogy az I. fizetési osztályban fizet a szolgálat- 
adó 4 K. .50 f. és a biztositott 3 K. összesen 
7 K. 50 f. havonkint; a íí. fizetési osztályban 
a szolgálatadó 6 K. 75 f. a biztositott 6 K., 
összesen 12 K. 75 f.; a ltí. fizetési osztályban 
a szolgálatadó 9 K. és a biztosított is 9 K., 
összesen 18 K. A biztositott tehát fizet az első 
osztályban évi 36 K\, a második osztályban 
évi 72 K. és a harmadik osztályban évi 
180 K, dijat.

A rendes befizetések által nem fedezett 
475% dijszükségletet egészen a szolgálatadó 
tartozik a sajátjából pótolni.

A biztosítást egy e ezélra alakítandó 
nyugdíjintézet eszközli, melytől azonban a kor­
mány már eleve megtagadott minden anyagi 
támogatást. A már fennálló magán nyugdíjin­
tézmények továbbra is megmaradhatnak, sőt 
ilyeneknek újonnan való alakulását sem gátolja 
a törvény, de mindannyit állami felügyelet alá 
helvezi.
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Kimondja a javaslat, hogy minden oly 
szerződés, mely a biztosítottra nézve a törvény­
ben megállapítottaknál hátrányosabb intézke­
déseket tartalmaz, semmis és érvénytelen. Á 
nyugdíjintézet fél van mentve minden kereseti 
és járadék-adó alól s az általa kiállított ok­
iratok bélyeg- és illetékmentesek.

A javaslat büntető határozatokat is tar­
talmaz. A büntetéspénzek külön alap alkotá­
sára fordittatnak. melyből a különös nagy szük­
ségben szenvedő állásnélküliek fognak segé 
lyeztetni,

A javaslat ellen, mely előzetes tárgyalás 
végett a Reiehsrath szocziálpolitikái bizottságá­
hoz utasittatott, mint említettük igen sok ki­
fogás emelkedik. Vannak vélemények, melyek 
annak kivihetőségét jelen alakjában biztosítás 
technikai szempontból egyenesen kétségbe von­
ják. Különösen helytelenítjük az özvegyi nyug­
díjnak szűkkeblű megállapítását, nem különben 
azon intézkedést is, mely a törvénytelen gyer­
mekeket a neveltetési járulékból teljesen ki­
zárja Remélik azonban, hogy a javaslat meg­
javított alakban 
tárgyalásaiból.

fog kikerülni a törvényhozás

Az osztrák gazdatisztek bécsi egyesületé 
egymást rövid idő alatt követő két rendkívüli 
közgyűlésén is foglalkozott a fent ismertetett 
nyugdíj javaslattal s azt mint a kormány kez­
deményező lépését a kötelező nyugdíjbiztosítás 
terén örömmel üdvözölte: de kimondotta 
egyúttal, hogy úgy a Reiehsrath mindkét házá­
hoz, valamint a kormányhoz petitiot fog intézni 
a javaslat több elégtelen intézkedésének pótlása, 
nevezetesen a tervezetteken kívül magasabb 
nyugdijfokozatoknak is bevezetése, a nevelte­
tetési pótléknak a 18-ik korév betöltéséig való 
kiterjesztése stb. tárgyában. A közgyűlésen 
egyébként aggodalmak nyilvánultak azon irány­
ban, hogy a javaslat a törvényhozás által egy- 
talán elfogadtatható lesz-e, mivel mivel a keres­
kedelmi és iparkamarák kövében nagymérvű 
agitáezió indult meg ellene. K. L.

Értesítés.
Esetleges reklamácziók kikerülése végett 

értesítjük t. olvasóinkat, hogy lapunk ezentúl 
minden hó 15-ike után következő szerdán, tehát 
május 21-én. június 18-án. julius 16-án. aug. 
20-án, szeptember 17-én, oMúber 15-én. november 
19-én és deczember 17-én fog megjelenni.

Szerlc.

Földbirtokosok figyelmébe.
A Gazdatisztek Országos Egyesülete iro­

dájában sok állást kereső gazdatiszt van elő­
jegyezve, kiknek bizonvitványmásolatai és egyéb 
okmányai is rendelkezésére állanak. Tisztelettel 
kérjük a gazdatiszteket alkalmazni óhajtó föld- 
birtokosokat, hogy bizalommal egyesületünkhöz 
fordulni szíveskedjenek, amely készségesen és 
teljesen díjtalanul ajánl megfelelő gazdatiszteket. 
Az előjegyzett gazdatisztek bizonyitványmáso- 
latai az egyesület irodájában megtekinthetők, 
illetve betekintés végett az állást betölteni 
óhajtó földbirtokosoknak bérmentesen megkül­
detnek. Úgy vezetőség.

Kérelem.
A folyó évi tagdijat még he nem küldött 

t. tagjainkat s azokat, kik tagdijakkal a múlt 
évekről hátralékban vannak, tisztelettel felkér­
jük, hogy az esedékes dijakat mielőbb bekül­
deni szíveskedjenek. Az ügyvezetőség.

Országos gépész-egyesület szakavatott gépészeket 
minden időben felvesz és elhelyez. Közlönye : „Magvar 
Gépipar« évi előfizetési ára 8 korona, Budapest, Köztelek.

Álláshirdetések.
E rovatban díjtalanul közöljük a „Gazdatisztek és 

Erdőtisztek Országos Egyesülete“ minden állást kereső 
tagjának hirdetését 3 hónapon keresztül.

Az állást keresők bizonyítvány másolataikat tar­
toznak irodánkhoz beküldeni.

.-Ír állást adó földbirtokosokat tisztelettel kérjük, 
hogy betöltendő állások esetén egész bizalommal szives 
kedjenek irodánkhoz fordulni. Az állás-betöltésre elő­
jegyzett gazdatisztek bizonyitványmásolatait kívánatra 
bérmentve és díjtalanul küldjük meg; de ezeknek be­
tekintés utáni visszaszármaztatását kérjük. Elegendő 
csupán az illető hirdetés előtt álló számra hivatkozni.

_ E rovat díjtalanul áll rendelkezésre a betöltendő 
állásokat hirdetni óhajtó földbirtokosoknak is, ha egye­
sületünk tagjai sorába lépnek.

Állást keresők.
Főtiszti, kezelői vagy intézői állás betöltésére ajánlkoznak.

856, Intézői állást keres 
f. évi május í . belépésre 
egy 38 éves, rom. kath. 
vall, kis családu, felsőbb 
gazd. tanint. végzett 18 évi 
gyakorlattal biró egyén.
Jártas az állattenyésztés­
ben és hizlalásban, továbbá 
dohánytermesztésben s a 
gazd. könyvvitelben.

•'*57. Rendelkező gazda­
tiszt! hllást keres 15 évi 
gyakorlattal, magyar, né­
niét, tót nyelvet biró, nős, 
gyermektelen, kassai gazda­
sági tanint. végzett egyén, 
akinek az összes gazdasági 
üzletágakban kellő jártas­
sága van.

358. 22 éves, nőtlen, 
róm. kath,, kolozsmonos- 
tori tanint. végzett, magyar 
és tót nyelvet biró egyén, 
irnoki v. segédtiszti állást 
keres.

359. Debreczeui m. kir. 
tanint. végzett, 29 éves, 
nőtlen, ev. ref. vall, gazda­
tiszt, mielőbbi belépésre 
segédtiszti vagy irnoki al­
kalmazást keres.

360. 26 éves, nőtlen, ev. 
ref. vall., kolozsmonostori 
gazd. tanint. végzett gazda­
tiszt, mielőbbi belépésre ir­
noki vagy segédtiszti alkal­
mazást keres.

361. Gazdatiszt, ki a 
dohány-,, burgonya-, répa­
termesztésben stb., állat- 
tenyésztésben, hizlalásban, 
tehenészetben és gazda­
sági könyvvitelben jártas, 
megfelelő állást keres.

Az előbb közölt állás­
keresőkön kívül irodánk­
ban több, tanintézetet egy­
általán nem végzett és több,

földmivesiskolát végzett 
gazda van előjegyezve, a 
kik nagyrészben önnáiló, 
rendelkező tiszti állásokra 
pályáznak, részben irnoki 
és segédtiszti állások be­
töltésére ajánlkoznak. Bi- 
zonvitványmásolaíaik iro­
dánkban megtekinthetők, 
illetve kívánatra érdeklő­
dőknek bérmentve meg- 
küidhetők.

Kedvezmények egyesületi tagok részére.
1. Politikai napilapok, szakközlönyök, szép- 

irodalmi és élczlapok.
A kedvezményt adó lapokra a „Gazdatisztek és 

Erdőtisztek Országos Egyesületének tagjai“ kedvezmé­
nyes áron, az egyesületi iroda utján fizethetnek elő.

Állategészség. Folyóirat 
állategészségügyi és állat- 
tenyésztési ismeretek ter­
jesztésére. Szerkeszti dr. 
Bátz István. Kiadóhivatal 
Budapest, VIII., Rökk Szi- 
lárd-utcza 28. Előfizetési 
ára 3 írt, tagjainknak 1 frt 
50 kr., árengedmény 50°/o.

Budapest. Képes poli­
tikai napilap. Kiadóhivatal 
Budapest, Sarkantyus-u, 3. 
Előfizetési ára egy évre 12 
frt. Tagjainknak 9 forint, 
árengedmény 25%

Borászati Lapok. XXX. 
évfolyam. Szerkeszti Baross 
Károly. Előfizetési ára egy 
évre 5 frt, fél év 2 frt 50 
kr. Tagjainknak egészévre 
4 frt, fél évre 2 frt. 20% 

Egyetértés. Polit. napi­
lap. Kiadóhivatal Budapest, 
IV., Papnövelde-utcza 8. 
32-ik évfolyam. Előfizetési 
ára 20 frt helyett, 14 frt, 
árengedmény 30%

Képes Néplap. Előfize­
tési ára V* évre 70 kr., tys 
évre 1 frt 20 kr. Egyesü­
letünk tagjai irodánk utján 
15% kedvezménynyel fizet­
hetnek elő a lapra.

Magyar Bazár. Wohl 
Janka divatlapja. Kiadó- 
hivatal Bpest, Ferenczíek- 
tere 3. Megjelenik havon- 
kint 4-szer. Előfizetési ára

Gyárosok és 
Bacher Rudolf. Buda­

pest, VII., Nagymezö-uteza 
68. Ekék és egyéb talajmi- 
velő eszközök, áreng. 10% 

Brázay Kálmán. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 23.

V* évre 2 frt, tagjainknak 
1 frt 60 kr. 20%

Magyar Gazdák Lapja. 
Gazdasági szaklap. Kiadó- 
hivatal Budapest, V., Aka- 
démia-u. Előfizetési ára egy 
évre 8 forint, tagjainknak 
4 frt. árengedm. 50% 

Magyar Hírlap. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, V., Honvéd-u. 4. 
Előfizetési ára 14 frt. Egye­
sületünk tagjai irodánk ut­
ján 15% kedvezménynyej 
fizethetnek elő a lapra.

Pesti Napló. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, VI. Teréz-körut 23. 
Egész évre 14 frt helyett 
12 frt, félévre 7 frt helyett 
6 frt, negyedévre 3 frt 50 
kr. helyett 3 frt. 14'3% 

Politikai Újdonságok. 
Előfizetési ára % évre 1 frt 
25 kr. Egyesületünk tagjai 
irodánk utján 15% kedvez­
ményei fizethetnek elő a 
lapra.

Urambátyám.Humorisz- 
tikus hetilap. Kiadóhivatal 
Budapest, IV., Egyetem-u.4. 
Előfizetési ára egész évre 
8 frt. tagjainknak 6 ft. 250/0 

üstökös a legrégibb ma­
gyar élczlap. Kiadóhivatal 
Budapest, Honvéd-utcza 4. 
41-ik évfolyam. Előfizetési 
ára egész évre 8 frt helyett 
6 frt. 25%

kereskedők.
Fűszer- és gyarmatáruk 
után 2%, sós-borszesz, 20% 

Brünner Testvérek. Bu­
dapest, IV., Koron aherczeg- 
utcza 3. Lámpák, lámpa­
részek és lámpások, 10%

Calderoni és tsa, Bpest, 
Váczi-utcza 30. Optikai 
tárgyak, szemüvegek, lát­
csövek, hőmérők 10°; 0 

Ditmár R. Budapest, 
V., Fürdő- és Nádor-utcza 
sarok. Lámpák, lámparé­
szek, lámpások, áreng. 5°/o 

Eisinger M. J. és fiai 
Budapest, V.,Thonet-udvar. 
Vízmentes szövetek, pony­
vák, zsákok, kendertömíők, 
esőköpSnyeg és gazdasági 
sátoroi, árengedmény 5°/o 

Dóaa Döme és Fia. Bu­
dapest, IV., Márta-Valéria- 
uteza. Papír, Írószer, nyom­
tatványok és feljegyzési 
könyvek raktára, áreng. 5% 

Fairbanks mérleg- és 
gépgyár r.-társ. Budapest, 
Andrássv-u. 14. gazd. gé 
pék, tizedes és százados 
mérlegek 10%

Feldmann és Kádár. 
Budapest, VI., Teréz-körut 
34. Műszaki és gazdasági 
kellékek, szerszámok, fű­
részek és reszelők. Orosz 
és amerikai henger- és gép­
olajok olíva gépolaj, 15% 

Fieund A. és Fia. Bu- 
dapes, IV., Koronaherczeg- 
uteza 3. Nyergek, lószer­
számét, bőröndök és úti­
táskái, iópokróezok, istáiló- 
és tisztitó szerek, 5% 

Fuihs G. Budapest, VIL, 
Károy-körut 1. Gazdasági 
gépel, tizedes és százados 
mérlegek, árengedmény 5% 

Gbittner és Rausch. 
Budapest, Andrássy-ut 8. 
Háztartási és konyliafelsze- 
relésí czikkekböl 10%, mű­
szál! szerszámok, munka­
gépek, kutszivattyuk, tűz­
oltó-fecskendők és tűzoltó- 
felszerelésekből az áru és 
vételhez képest 5—10%-ig.

üroág Lipót fia. Buda­
pest VI., Váczi-kőrut 43. 
Úri és női fehérnemű, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, 
zseikendők ; fűzők és kö­
tött áruk, stb. áreng. 6% 

Glass és Társa. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 5. 
Úri fehérnemű, vízhatlan 
esőköpenyek, Jaeger-áruk, 
árengedmény 5%

Hatschek Emil. Buda­
pest, Andrássy-ut 13. Lát- 
szerek és nonnbergi dísz­
műáruk, árengedmény 10% 

Huzella M. Budapest, 
Váczi-utcza 1. Vadászfegy­
verek- és vadászkellékekből 
(töltények kivételével.) 5°/o 

Kanitz C. és Fiai. Bu­
dapest, Dorottya-utcza 10. 
Papír- és Írószerek, nyom­
tatványok, amerikai író­
gépek, árengedmény 10% 

Kontur Alajos. Buda­
pest, IV., Lipót-utcza 10.

Üveg és porczellán kész­
letek és használati edé­
nyek ; képezetek és tábla­
üveg raktár, áreng. 10% 

Kühne Ede Moson.c— 
Budapest, VI., Váczi-körut 
57/a. Kizárólag hazai gyár­
tású gazdasági gépek és 
eszközök gyári árából, 10% 

Kimer József. Buda­
pest, IV., Szervita-tér 2. 
Vadászfegyverek és vadász­
kellékek, forgópisztolyok 
stb.-bői (töltények és egyéb 
lőszerek kivételével) lO°/o

Ktuiz József és társa 
Budapest, V., Deák-tér 1. 
Vászon, fehérnemű, sző­
nyeg és pokrócz áruk 5% 

Konta és Kai őszek. Bu- 
pest, IV., Kecskeméti-u. 9. 
Vászon, fehérnemű, női és 
úri divatezikkek, szövött­
áru, árengedmény 5% 

Károlyi György. Buda­
pest, V., Dorottya-u. 10, 
Papír, iró és rajzszerek, 10° 0 

Kertész Jenő. Buda­
pest, Kerepesi-ut 8. Díszmű­
áruk és úri divatáruk, 10% 

Lakos Nándor Fried­
länder József mezőgazda- 
sági gép- és szélmotor- és 
szivattyugvár magyaror­
szági vezérképviselete és 
főraktára Budapest, Küiső- 
Kerepesi-ut 1. sz. Árenged­
mény 15—17'-, 2% ig.

Leitersdörfer I». és Fia 
Budapest, IV., Koronaner- 
ezeg-uícza 6. Kész férfi és 
íiu ruha-raktár, ruha szö­
vetek, árengedmény 5% 

Lászlóczky Gyula. Bu­
dapest, IV., Égyetem-u, 7. 
Férfi és fin ruha-raktár, 5% 

Molnár és Moser. Bu­
dapest, Koronaherczeg-u. 9. 
Illatszerek, szappanok, ház­
tartási és gazdasági czikkek, 
gyógyáruk, vegyszerek, köt­
szerek, árengedmény 10% 

Magyar fém- és lámpa­
áru gyár r.-t. Budapest, 
V., Gízellatér 1., VI., Teréz- 
körut 1., VIII. Üllői-ut 2. 
Pozsony, Lő'rincz-kapu-u. 1. 
és Kolozsvár, Hid-u. 20. sz. 
Lámpák, iámparészek, lám­
pások árengedmény 10% 

Melichár Ferencz. Bu­
dapest, Nagymezö-utcza 68. 
Vetőgépek, áreng. 10% 

Neoschil Alajos. Buda­
pest, IV., Váczi-utcza 27. 
Kötőszer és sebészeti czik­
kek, sérvkötők, gumnii- 
küiönlegességek, 10% 

Rigltr József Ede. Pa- 
pirnemügyár részv.-társ. 

Budapest, Erzsébet-tér 19 
írószerek, Íróasztali beren­
dezése^ gazdasági nyom­
tatványok és könyvek, 10% 

Radkaier és Rónaimag- 
kereskedők, J. C. Schmidt 
erfurti migtermelő, német 
cs. és kir. udv. szállító, 
egyedüli ma gyarországi fő­
rak táró sai, Budapest, V., 
Nádor-u. 8., egyesületünk 
tagjainál a világhírű erfurti 
magvak árjegyzéki áraiból 
5%-ot eegedélyeznek.

Szálló és Glass. Buda­
pest, IV, Muzeum-körut 37. 
Úri fehérnemű, ingek, kéz­
elők, gülérok, áreng. 5% 

Széássy és Reimann. 
Budapest, IV., Ferencziek- 
tere S. Papír, irodai fel­
szereljek, nyomtatványok, 
levéldtóozok, áreng. 10% 

Szmyegház. Budapest, 
IV., Hároly-körut 26. Sző­
nyegé, függönyök, térítők, 
ágmmüek, vasbutorok, 

pokifczok és lakásberende­
zési czikkekböl áreng. 10% 

&ÜC8 Zsigntond. Buda­
pest VI., Nagymezö-utcza 
68. Széna-gyűjtők, trieurök, 
rosták, tengeri morzsolok, 
szecskavágók, darálók jár-

Sok, borsajtók és vizók, 
;gek s egyéb gazda­
sági eszközök, áreng. 12° 0

3. Szállodák.
A szállodák által adóit árkedvezményt csakis 

egyesületünk tagjai vehetik igénybe, tagsági "igazolvá­
nyuk (tagdíj lefizetési nyugta) felmutatása mellett. 

Continental szálloda. Udvari szobák árából 10%
Budapest, V., Nádor-u. 22. 
a szobák árából 10% 

Erzsébet Királyné szál­
loda. Bpest, IV., Egyetem-u.
5. a szobás árából 20% | 

Metropole szálloda. Bu- j 
dapest, Vili., Kerepesí-ut.

utezaí szobákárából 20°,0 
Nádor szálloda. Buda­

pest, IV., Vámház-kőrut 2. 
a szobaárakból 25°, 0 

Paris szálloda. Buda­
pest, Váczi-körut 25 a 
szoba árakból 10%

Á »PÁTRIA« irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság nyomása.


